
3.3 Second principe-Exercice 2 

 

__________________________________________________________________________________________ 

 Une masse d’eau de 1 kg se trouve à l’état liquide dans un thermostat à -10°C, sous la pression atmosphérique 

 normale. On fait cesser cet état d’équilibre métastable en ajoutant un germe de glace. 

 

a-Calculer la variation d’entropie de l’eau. 

 

b-Calculer la variation d’entropie du thermostat. 

 

c-Calculer la variation d’entropie du système isolé constitué par l’eau et son thermostat. 

 

Données : 

  • chaleur latente de fusion de la glace à 0°C : L = 336.103  J.kg-1 

  • capacité thermique massique de l’eau à pression constante : ce = 4,2.103  J.kg-1. K-1  

  • capacité thermique massique de la glace à pression constante : cg = 2,1.103  J.kg-1. K-1  

     • variation d’entropie d’une phase condensée entre un état initial et un état final : )
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 On décompose la transformation de l’eau en trois étapes : 

1- Eau liquide qui passe de Ti à T0 = 0°C = 273 K : 
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2- Gel de l’eau à T0 : 
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3- Glace qui passe de T0 à Ti : 
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b-Deuxième principe au thermostat en évolution réversible : 
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 Premier principe pour l’eau en évolution monobare : ∆Heau = Q 

 Avec la même décomposition qu’au a- : )TT(cL)TT(cHHHH 0igi0e321eau −+−−=∆+∆+∆=∆  

 Donc : 
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c- thermostateautotal SSS ∆+∆=∆       A.N : ∆Stotal = 48 J.K-1 

  Le deuxième principe pour l’ensemble isolé donne : échangetotal SS =∆  > 0   La transformation est irréversible. 

__________________________________________________________________________________________ 
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